

安倍晋三要求强化钓鱼岛周边警备措施

中国对日侵权升级保持高度警惕

据新华社电 中国外交部发言人洪磊1月9日表示,中国一贯坚决反对日本在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日本的升级行动保持高度警惕。

有记者问,日本首相安倍晋三要求强化在

钓鱼岛周边的警备措施,包括允许自卫队战斗机对侵犯日本“领空”、不服从无线电警告的飞机进行警告射击,中国对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,中国公务船只和飞机在钓鱼岛海域和

空域进行巡航,是中国行使管辖权的正常公务活动。中国一贯坚决反对日本在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日本的升级行动保持高度警惕。

另据日本媒体报道,日本防卫大臣小野寺

五典8日同美国国防部长帕内塔通电话,就两国合作应对钓鱼岛问题达成一致。对此洪磊表示,中国一贯主张通过双边对话谈判解决领土争端,任何企图拉第三方介入钓鱼岛问题的做法都是徒劳的。

委内瑞拉最高法院通过决议

查韦斯无须就职即可开始新任期



查韦斯支持者举行集会

据新华社电 委内瑞拉最高法院院长莫拉莱斯1月9日宣布,正在古巴接受治疗的总统查韦斯即使缺席10日举行的宣誓就职仪式也仍将继续履行总统职责,并且不会宣布他“暂时离职”。

莫拉莱斯在宣读最高法院决议时说,由于查韦斯是连任总统,两个任期间没有中断,并且他在去年12月获得国会全票通过“无限期”赴古巴接受治疗的许可,因此不能视为“暂时离职”。由现任总统、副总统、部长和其他相关管理机构官员组成的政府团



最高法院院长莫拉莱斯宣读决议

队仍将继续履行职责,宣誓就职仪式可以推迟到查韦斯康复后在最高法院举行。

根据委内瑞拉宪法,查韦斯应于10日在国会宣誓就职成为下届委内瑞拉总统。委内瑞拉国会8日通过“无限期”延长查韦斯在古巴接受治疗许可和推迟宣誓就职的决议。

查韦斯自2011年6月因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月总统选举中成功连任,但因体内癌细胞复发,再度在哈瓦那接受手术。

美军无人机空袭巴基斯坦西北部致4人死亡

据新华社电 据巴基斯坦媒体1月10日报道,美军无人机当日上午在巴基斯坦西北部北瓦济里斯坦部落地区发动无人机空袭,造成至少4人死亡,另有数人受伤。

据了解,美军无人机在北瓦济里斯坦的米尔阿里地区向一栋可能藏匿武装分子的房屋发射了4枚导弹,造成至少4人死亡。该房屋被摧毁,数架美军无人机目前仍在该地区上空盘旋,死伤者的身份尚不得而知。

今年以来,美军已在巴基斯坦发动了数次无人机空袭。有报道称,这些空袭已导致至少42人丧生。

尽管巴基斯坦方面不断抗议,认为无人机空袭侵犯了巴领土主权并且违反国际法,但美方却未停止这些空袭。

美方表示,无人机空袭是打击藏匿在阿富汗和巴基斯坦交界地区的武装分子的一种有效手段。

中非共和国冲突各方和谈陷入僵局

据新华社电 中非共和国冲突各方1月9日在加蓬首都利伯维尔的谈判没有达成共识,和谈陷入僵局。

由中部非洲国家经济共同体(中非经共体)呼吁召开的“利伯维尔全面和平协议”跟踪委员会会议9日在利伯维尔举行,中非共和国政府、反政府武装联盟“塞雷卡”、政治反对派和公民社会代表就停止冲突、和平解决危机举行谈判。谈判从当天中午开始一直持续至晚间,没有取得任何实质性进展。

“塞雷卡”和政治反对派坚决要求中非总统博齐泽下台,同时要求国际刑事法院制裁博齐泽“过去12年作为中非领导人期间所犯罪行”。

中非共和国政府代表团强调,博齐泽不会在2016年任期结束前放弃总统职位。随后,政府代表团成员愤然离席回到酒店,没有返回会谈现场。作为调停人,跟踪委员会主席国刚果(布)外长伊奎贝试图与各代表团单独沟通,

但各方始终不肯作出任何让步。最终“塞雷卡”代表离开会场,和谈陷入僵局。

“塞雷卡”方面说,在博齐泽被国际刑事法院传讯之前拒绝签署停火协议或建立人道主义通道。

中非地区各国领导人定于10日在利伯维尔举行峰会,为解决中非共和国冲突提出最终计划。“塞雷卡”方面说,希望在峰会上与中非经共体成员国首脑简短交谈。

中非经共体成员国外长8日要求中非共和国冲突各方立即签署停火协议,停止一切可能颠覆国家政权的武装冲突。

中非共和国政局长期动荡,曾发生多次兵变和政变。2008年12月,中非共和国举行了全国包容性政治对话,就政治和解、解武复员和经济重建等达成共识,但该国北部地区一直有反叛组织活动。2012年12月10日以来,反政府武装联盟“塞雷卡”陆续攻占多个主要城镇,逼近首都班吉。

被扣阿根廷“自由号”护卫舰从加纳返回

据新华社电 被加纳扣留78天之久的阿根廷“自由号”教学护卫舰1月9日抵达阿根廷马德普拉塔港。当局举行了盛大的庆祝仪式,阿根廷总统克里斯蒂娜携内阁成员出席并致辞。

庆祝仪式于当地时间晚8时开始,“自由号”护卫舰在摆渡船牵引下缓缓驶入马德普拉塔军港,上万阿根廷人手持各色旗帜标语聚集在码头上,空军的飞行表演飞机围绕“自由号”呼啸而过,人群伴随着欢快的音乐翩翩起舞。

克里斯蒂娜在致辞时说,在一场针对“秃鹫基金”的斗争中,阿根廷胜利了。通过斗争人们开始明白,面对这类全球社会经济“捕食者”,只有采取坚决的态度才能保护人民的福利不受侵犯。随着“自由号”同时返回的还有

阿根廷的主权和尊严。

本世纪初,阿根廷因陷金融危机导致主权债券违约金额高达千亿美元,一些被称为“秃鹫基金”的西方对冲基金以低价接盘,通过司法途径要求阿方全额还债。今年2月,基金公司从美国纽约联邦法院获得有利判决,允许扣押阿根廷海外资产冲抵债务。

去年10月2日,“自由号”护卫舰途经加纳时,加纳司法部门应美国NML资本公司追债诉求查扣了这艘军舰,并要求阿政府偿还数亿美元违约债务,否则将无限期扣留。此后,阿根廷以军舰属主权资产享有豁免权为依据在国际海洋法庭提起诉讼。12月15日,国际海洋法庭做出裁决,要求加纳立即无条件放行“自由号”。

欧洲网络犯罪中心11日正式成立

据新华社电 欧盟委员会1月9日发布消息称,欧洲网络犯罪中心将于11日在荷兰海牙正式成立,以保护欧洲民众和公司不受网络犯罪的危害。

欧盟委员会内政事务委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦说,这一机构将提高欧盟打击网络犯罪的能力,从而维护一个自由、开放和安全的互联网。

欧盟委员会称,由于网络犯罪的特殊性,在调查时往往涉及数以百计的受害者,加上犯罪嫌疑人又在全球不同地区,单靠一个国家的警力难以胜任。欧洲网络犯罪中心成立后,可以整合欧盟各国的资源和信息,支持犯罪调查,从而在欧盟层面上找到解决方案。

欧洲网络犯罪中心将重点打击一些有组织犯罪集团实施的非法网上活动,尤其是攻击网上银行和其他网上金融服务,网上儿童性虐待,以及其他危及欧盟重要基础设施和信息系统的行。此外,欧洲网络犯罪中心还将参与一些研究培训工作。欧洲网络犯罪中心2013年的预算约为700万欧元,初期工作人员为30至40人。

根据欧盟最新调查,欧洲民众对网络安全非常担忧,89%的互联网使用者会避免在网上公布个人信息,12%的互联网使用者曾遭受过网络欺诈。

有统计显示,全球每天约有100万人成为各种网络犯罪的受害者,而网络犯罪每年导致受害者损失大约2900亿欧元。

博茨瓦纳爆发非洲粘虫灾情

据新华社电 博茨瓦纳农业部1月9日证实,博南部和西北部一些地区近期暴发非洲粘虫灾情,给当地农作物造成危害。

博茨瓦纳农业部农作物生产管理局局长帕劳·莫苏皮告诉记者,首都哈博罗内南边一些农村地区也发现非洲粘虫灾情,政府已经

派人到各受灾现场,调查受灾范围和损失情况,并采取措施控制灾情进一步蔓延。

莫苏皮呼吁全国的农场主和农民积极向当地农业官员报告任何疑似非洲粘虫的灾情。

博茨瓦纳上一次爆发非洲粘虫灾情是在1991年,发生在博东北部地区。

美国劳工部长宣布辞职

据新华社电 美国白宫1月9日称,美国劳工部长希尔达·索利斯已宣布辞职。

美国总统奥巴马当天在白宫发表的声明中说,过去4年间,总统经济团队致力于帮助美国从经济衰退中复苏并改善美国中产阶级的生活状况,索利斯是总统经济团队中的关键成员,索利斯致力于为美国工人提供培训服务,并帮助数百万美国人重返工作岗位。

在金融危机之后的经济衰退期内,美

国损失了超过800万个就业岗位,为二战以来美国历次经济衰退中就业岗位损失最多的一次。去年12月美国非农业部门失业率为7.8%,与奥巴马2009年1月上任时的失业率持平,比2009年下半年的失业率降低了约两个百分点,显示美国就业市场有所改善。

奥巴马获得连任后,总统经济团队近期面临改组,新任财政部长、商务部长、劳工部长等重要人选尚需确定。